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Kezdődik az ősz.
Élénkebb lesz az élet.

Debrecen, szeptember 6.
A nyári szélcsenden maholnap 

túlesünk. Még a csepergő őszi eső 
is az uborkaszezon múlását hirdeti.

A nyaralásból hazatérők meg­
élénkítik a városokat. A hivataluk­
ban is megkezdődik a forgalmasabb 
élet. Nemsokára szóhoz juthatnak a 
politikusok is.

Megnyíltak az iskolák. ^
Egymásután nyílnak a koszm-

házak kapui is. ...E mozgolódások, megteremtik 
az eseményeket is. És az összetor­
lódó események változatos, színes 
képei elevenekké festik a nyári 
szürke portól lepett, egyhangúság­
tól, eseménytelenségtol melatag új­
ságok hasábjait is. .

8 Nem kell elefánttá felfújni a 
valóságosképpen inkább, legypont- 
nyi nagy nyári — szenzációkat. A 
hivatalos és nem hivatalos életnek 
eseményei magoktól nőnek magasra.

Az újságírók, mint újságolva­
sók megkönnyebbülten sóhajthatnak
fel ‘ — Hál’ Istennek! Kezdődik az 
ősz! Élénkebb lesz az élet .. A nyári 
üdülés után még a munka is sza­
porább kedvvel, kézzel végződik
majd! _

Élénkül a politikai élet
(Kossuth Ferenc hazaérkezése. - Össze­
hívják a függetlenségi párt ^zőbizott- 
eágat. — Minisztertanács a közös mi­
niszteri értekezlet előtt. — Wekerle a 

királynál.)
Hét heti külföldi fürdőzés után Kossuth 

Ferenc kereskedelmi miniszter tegnap dél­
után Karlsbadból visszaérkezett a fővárosa 
Fogadására Szteronyi József államtitkár több 
miniszteri főtisztviselő, országgyu esi P 
selő és nagyszámú közönség gyűlt össze a 
nyugati pályaudvaron. A miniszter a becsi 
gyorsvonattal érkezett Budapestre, gróf Be- 
nyovszky Sándor országgyűlési képviselő és 
titkára, dr. Pallay Sándor kíséretében Ami­
kor 1 óra 40 perckor berobogott a páljaud 
varra a gyorsvonat és Kossuth Ferenc meg­
jelent szalonkocsijának ajtajában, az egy e 
gyűltek lelkes éljenzése fogadta. A * 
tért aki kitűnő színben van, — kellemesen 
érintene a , eleg ováció. Kínra™. minden
támogatás nélkül hagyla el szalonkocsijat és 
elsőnek PMcrénvi Jozset áHamtitkái udvft

tölte. Barátságosan kezet fogott vele, majd 
sorra kezet szorított Dóesey Lajossal, az ál­
lamvasutak balparti üzletvezetőjével, bzájbely 
Kálmán miniszteri tanácsossal, Ari Bal mi­
niszteri osztálytanácsossal, Daróczy rtezső 
állomásfőnökkel, Tormay Géza miniszteri tit­
kárral és Hódy Gyula országgyűlési képvise­
lővel, akikkel nehány percig beszélgetett. 
Azután Szteronyi államtitkár kisóretóben la­
kására hajtatott.

Kossuth Ferenc hazaérkezésével most 
már teljes erővel megkezdődnek az immár 
közel fólesztendő óta húzódó válság megol­
dására irányuló tárgyalások.

A tanácskozások eredményét Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter első sorban a 
függetlenségi párt intézőbizottságává lógja 
megismertetni, amelyet ebből a célból a leg­
közelebbi napokban ülésre fog összehívni. 
Az intézőbizottság ülése előtt minisztertanács 
is lesz, amelyet valószínűleg még ezen a he­
ten, előreláthatólag szerdán vagy csütörtökön 
fognak megtartani.

Ez a minisztertanács már azért is igen je­
lentős lesz, mert péntekre gróf Aerenthal közös 
miniszteri értekezletet hivott össze a közös 
költségvetés megállapítására s a magyar kor­
mány álláspontját ezen a minisztertanácson 
fogják fixirozni.

Wekerle Sándor miniszterelnök tehát 
pénteken Bécsben lesz, ahova a király a 
morvaországi hadgyakorlatok befejezess után 
szombaton érkezik meg s igy valószínű, hogy 
a miniszterelnök ez alkalommal több napig 
marad Bécsben és a közös miniszteri értekez­
let után előreláthatólag a király előtt is meg 
fog jelenni.

Ezután az audiencia után fog eldőlni, 
hogy a függetlenségi párt intézőbizottsága 
elé milyen javaslatokat terjeszt Kossuth Fe- 
renc ós ennek alapján fog kialakulni a jov 
helyzet.

Debrecen múlt havi 
kösigazgatä&a.

A közigazgatási bizottság üléséből.
Debrecen, szeptember 6.

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
ma délután a városháza kistanácstermében 
ülést tartott, amelyen a közigazgatás múlt 
havi állapotáról szóló jelentéseket terjesztet­
ték elő az előadók. A jelentések élénken tár­
ják elő az augusztusi állapotokat, amely köz­
egészségügyi szempontból volt súlyosabb, 
amennyiben a fertőző bajok nagy számmal 
léptek fel. Szerencsére komoly veszedelmek­
től tartanunk nem kell, a nyári idők elmúl­
tával el fognak tűnni ezen betegségek is

Az ülésen jelen voltak Weszprémy Zol­
tán főispán elnöklete alatt Kovács Jozsei pol­
gármester, dr. Magoss György főügyész dr. 
Tüdős János, Márk Endre, Szilagyi Imre, 
dr. Fejér Ferenc Bészler Károly, Ivek! An­
tal dr Varga Elemér, dr. Vargha Emil, dr. 
Bi'lkányi Miklós. Borsos J' zsef. Kninn Lajos,

Pauszt Elek pónzügyigazgató és Csánky Vik­
tor tanfelügyelő.

Az egyes előadói jelentéseket a követ­
kezőkben közöljük:

A közegészségügy.
A város közegészségi viszonyairól dr. 

Tüdős Kálmán főorvos helyett dr. Varga Emii 
keiületi orvos tett jelentést. Eszerint az egész­
ségügyi viszonyok augusztus havaban rosz- 
szabbak voltak, mint júliusban. Megbetege­
dések nagyobb számmal fordultak elő es pe­
dig a fertőző kórok köréből. Hasihagymázban 
megbetegedett 32 ember, meghalt o, kanya­
róban 35, meghalt 1, vörheny 2 roncsoló to­
roklob 1 végződött halállal. A t. főorvos 
helyettese szerint tífusszal a város keleti részé 
van fertőzve. A betegség keletkezésére a nagy 
hőség folytán beállott rothadás, valamint a 
kisebb intelligenciával biró lakosság a tiszta­
ság iránti érzéktelen volta adta az okot. 
A fertőző betegségek ellen az óvintezkedeset 
és fertőtlenítő eljárások pontosan ós szigo­
rúan végrehajtattak.

Népesedési arányok.
Augusztus havában 176 haláleset for­

dult elő. Ebből halvaszületós 28 volt. Szüle­
tett a város bel ós külterületén összesen 285 
gyermek: ref. fi 105, nő 113, rém. kath. fi 
26, nő 19, gör. kath. fi 4, nő 6, ág. ev fi 2, 
izr. fi 13, nő 7. A szaporodás tehát 10».

Házasságra lépett 34 pár: ref. 10, róm. 
kath. 2, izr. 6, vegyes vallásu 16.

Piacvizsgálatok.
A rendőrség a múlt hóban több alka­

lommal eredményes piacvizsgálatot tartott. 
Elkobozott a rendőrség romlott marhahúst 
Bagi Józseftől, romlott kolbászt Szabó Ml- 
halyuól. légyköpött húst, romlott szafaládót 
Dalmi hentestől, romlott dinnyét Mezei Ist- 
vánnetól. A köztisztasági szempontból a la­
kások udvara szigorú ellenőrzés alatt áll. A 

I város külső utcáinak tisztátalanságáról tesz 
említést végül a főorvosi jelentés.

Tanügyi állapotok.
Csánky Viktor tanfelügyelő a tanügyi 

viszonyokról tett jelentést.. A miniszter a két 
gazdasági ismétlő iskolánál szervezendő taní­
tói állások ügyében jelentést kór a növendé­
kek az imáról. A miniszter a halápi állami 
iskola bútorzatának pótlására 400 koronát 
engedélyezett. A tanyai iskolákhoz Benedek 
Ákos és Biró Géza tanítókat nevezte ki.

Adózás.
A pénzügyi közigazgatás augusztus havi 

állapotáról Pauszt Elek pónzügyigazgató a 
következő jelentést terjesztette elő : Egyenes 
adóban befolyt 258,493 korona, hadmentes- 
ségi díjban 2122 korona, bólyegjövedókben 
154 312 korona, jogilletókben 67,569 korona, 
dijjövedókben 2481 korona, dohányjövedókbon 
170 216 korona, határvámjövedékben 35.042 
korona fogyasztási ós italadóban 25,833 ko­
rona. Fizetési halasztást a pénzügyigazgató 
3 esetben engedélyezett. Időleges házado- 
menlességet 50 esetben állnpitottak meg.

saját gyártmányú, kiállításokon többszörösen kitüntetett árukész­
leteit, melyek legjobb szerkesztésű községi-, gazdasági- és ház- 
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A jelentéseket a bizottság tudomá- u 
vette. Azután felebbezési ügyeket intéztek el 
* hoztak benne határozatot, mely után 
ülés véget ért.

az

Andrássy Gyula# emléke.
A tiszadobi emlékünnepély.

A belügyminiszter az édesapjáról
Debrecen, szeptember 6.

Tegnap leplezték le Tisza-Dobon idősebb 
Andrássy Gyula grófnak azt az emlókszob- 
rát, amelyet annak emlékére állítottak, hogy 
a volt külügyminiszter, mint az Alsó-szabolcsi 
Tisza Armentesitő Társulatának elnöke nagy 
darab mocsaras területet tett azon a vidéken 
termékennyé.

Az ünnepélyen az Andrássy-családon 
kívül so' politikus és előkelőség jelent meg. 
Dessewfly Aurél gróf, Darányi Ignác, Me- 
zőssy Béla, Szivák Imre és mások beszéde 
után Andrássy Gyula belügyminiszter is be­
szólt a banketten.

Beszéde kizárólag édesapjával foglal­
kozott.

— Sokszor láttam később államférfiakat, 
—. mondotta többek között de mondhatom 
egyet sem, aki olyan lelkiismeretesen, nehe­
zen és kínosan dolgozott, volna, mint atyám. 
Sokszor csodálkoztam, hogy nálánál sokkal 
gyengébb erők, milyen könnyen, mosolyogva 
viselték azokat a gondokat, amelyek őt majd­
nem a leroskadásig vitték. Sokszor panasz­
kodott, hogy nem tud aludni, mikor egy nagy 
felelősségteljes elhatározásról volt szó. Sok 
szór mondta, hogy kénytelen a hideg pad­
lóra feküdpi, hogy gondoktól áthevült testét 
lehűtse. Érezvén a nagy felelősséget, nem 
kímélte önmagát, hanem életerejének fo­
gyasztásával szolgálta hazáját. A miniszter 
sóget szolgaságnak tekintene c.-ak. Aki látta 
őt itt Tiszadobon, mikor ujjongva, mint egy 
iskolásgyerek, ki vizsgáját sikerrel letette, 
örült annak, hogy a diplomaták, képviselők 
és zsurnaliszták már kínozni nem fogják, aki 
látta íttaTisza szőke habjai közt élvezetesen 
fürödni, látta lovagolni, az tudja csak meg­
ítélni, hogy naponként milyen áldozatba 
került neki a szolgálat, amelyet a hazá­
ért tett.

*

Az emlókünnapséget, melynek nem ked­
vezel szép idő, Dussewffy Aurél gróf a fő­
rendiház elnöke, mint az ármentesitő társu­
lat elnöke nyitotta meg. — Majd Dömötör 
János ódát szavalt. Fekete Márton üt népi 
beszédet mondott. A beteg Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter helyett a kormány 
koszorúját Mezőssy államtitkár helyezte el. 
A gyönyörű oszlopos emlékmű dombon épült, 
s igen sok koszorúval van beboritva. A város 
nevében Kovács József polgármester és Ma- 
goss György főügyész, a vármegye részéről 
Kovács Gyula alispán, Czeglódy Mihály fő­
ügyész, Dávidházy Sándor főjegyző veitek 
részt az ünnepségen.

*

Az emlékművet, mely Sárkány István 
műépítész sikerült alkotása, a Tisza mentén 
állították fel közel az alsó-szabolcsi Tisza ár- 
menttsiiő társulat által emelt Széchenyi-osz- 
lopboz. A síkságon élénken kiemelkedő dom­
bon nagyon szép látványt nyujtatizenhárom 
méter magas barom oszlopból álló emlékmű, 
amelynek tetején egy hatalmas földgömb van, 
a Tisza feló eső részén pedig az „Andrássy“ 
név nagy arany betűkkel. A domb tövében 
egy nagy tábla van elhelyezve a következő 
felírással: „Gróf Andrássy Gyulának a Tisza 
szabályozása korül szerzett érdemei elisme­
réséül 1909.“

megzenésítés, amelyet rui debreceniek is job 
ban ismerünk, a Tordai Gáboré.

Ennek van egy kis szájhagyományra 
támaszkodó története.

A pécsi dalárda a 60-as évek elején pá­
lyázatot hirdetett egy gyászdalra. — Tordai 
Gábor, aki jó fülü és lelkes naturalista mu­
zsikus volt, elhatározta, hogy komponál egy 
gyászdalt. A szöveget megcsináltatta egy 
derék (tWcrlétgusT cimborájával, Kolozsváry^K - nd, 
Mttictiprl és ő maga egy barátságos összejö­
vetel szivviditó poharazgatásai közben meg­
komponálta hozzá a melódiát. így mondja a 
szájhagyomány. A többi már csak részlet­
kérdés.

A szöveget bizonyosan kézhez kerítette 
Oláh Károly és mert a szöveg kisajátí­
tásához minden komponitásnak joga van 
— ő is megzenésítette. A két dal zenei ér­
tékének elbírálása más lapra tartozik, de az 
tény, hogy mi, debreceniek, „Lelkünk borítja 
néma fájdalom" gyászdalról van szó, mint­
hogy nálunk ez a közismert, azonnal Tordai 
Gábor gyászdalára gondolunk. Bevalljuk azt 
is, hogy némi büszkeséggel, inert a mi dicső 
múltú és fényes jelenü „nagy dálárdánk“ 
még eddig bárhol elénekelte, mindenütt el­
kérték tőle a partitúráját. Tordai Gábor 
gyászdala, igy terjedt el az országban, s je­
lenleg legalább kétszáz dalárda énekeli. Oláh 
Károlyó, minthogy karónekes könyvében 
nyomtatásban is megjelent szélesebb körben 
terjedhetett el.

Azt hiszem, hogy a kérdésben forgó 
gyászdal szerzőiről egyelőre eleget mondtam.
Jelen soraim indokolására még csak annyit 
említek, hogy nem szabad sem egyoldalúnak, 
sem hálátlannak lennünk. Tordai Gábor em­
léke ennyit — legalább is — megérdemel 
tőlünk.

Nagy Vilmos.

Irodalom, művészet.

BGYHÁZ^ISROLA.
Presbyter! gyűlés.

A református presbyter!umot szerda dói 
után 3 órára gyűlésre hívta össze Dicsői! 
József lelkészelnök. A gyűlésnek fontosabb 
tárgyai ezek :

Esperes ur 1221. számú körlevele a zsi­
nati egyházi rendes tagságra szavazás és a 
szavazásnak szeptember 10-ig beküldése tár­
gyában. — Esperes ur folyó évi 1217. számú 
körlevele arról, hogy az egyházmegyei köz­
gyűlés szeptember 21-én lesz. — Esperes ur 
ez évi 1207. számú körlevele a debreceni 
Kálvin-emlókmüre szóló gyüjtő-ivből egy 
példány megküldése tárgyában. — Esperes 
ur megküldötte a beleegyezést Nagy Julia 
és Lápossi Erzsébet tanítónők választásához. 
— Csűrös Béla gimnáziumi rajztanár vá­
lasza a meghívóra. — Kiss Albert vallásta­
nár válasza a meghívóra. — A paróchiális 
bizottság javaslata a Varga-utcai részen épí­
tendő templom helyének kijelölése tárgyá­
ban. - A Hatvan-utca és Egyháztér sarkán 
tervbe vett építkezés tárgyában felkért bizott­
ság jelentése a László Testvérek budapesti 
építész cégnek a folyó évi 787. számú P. 
végzésben tett intézkedés ellen intézett kér­
vényéről.

A kollégiumi tanév megnyitása. Az
öreg kollégiumban — ősi szokás szerint — 
ünnepélyesen nyitják meg a tanévet. Az ün­
nepről kiadott meghívó szeiint református 
főiskolánk 1909 szeptember 9-én nyílik meg 
az ifjuságielőtt. Az ünnepély két- részre oszlik. 
Istenitisztelettetel kezdődik a nagytemplom­
ban délelőtt tiz órakor, a következő sorozat­
tal: 1. Ébredj fel én lelkem.. Főiskolai 
énekkar. 2. Fennálló ének. 37. dicséret 1. 
vers. 3. Gyülekezeti ének. 37. dicséret 2., 3. 
vers. 4 Imádság. Mondja: Csiky Lajos fő­
iskolai lelkész. 5. 3. dicséret 2. vers a LXV. 
zsoltár dallamára. Férfikarra átírta: ld. Sz. 
Nagy Károly. Főiskolai énekkar. 6. Gyüle­
kezeti ének: 179' dicséret 10 vers. — Azután 
a kollégiumba vonulnak át s itt folyik le az 
igazi tanévmegnyitó ünnepély a lőiskola dísz­
termében a következő sorrenddel: 1. Hazánk. 
Töröktől. Főiskolai énekkar. 2. Egyházkerü­
leti elnökség, hatóságok és a tanái karok üd­
vözlése. 3 Székfoglaló értekezés: A synopti- 
kus kérdés. Tartja dr. Erdős József akadé­
miai igazgató. 4. LXXXIX. zsolt. Férfikarra 
átírta: Mácsai Sándor. Főiskolai énekkar.

Egy gyászdal szerző­
jéről.

Újabb érdekes adatok.
r** Debrecen, szept. 6.

A „Debreczen" szeptember 5-iki száma 
foglalkozott e gyászdal szerzőjének kérdésé­
vel. Az bizonyos, hogy amialt a „Lelkünk 
borítja" c. gyászdalnak, amelyet a kecske­
méti dalárda énekeit elhunyt karnagyának 
sírjánál a kecskeméti országos dalosverseny 
alkalmával, — a szerzője Oláh Károly, volt 
körösi ref. tanitókepzőintézeti zenetanár. Az 
is bizonyos, hogy ez az Oláh Káioly nem 
azonos e lap nébai kiváló szerkesztőjével, de 
— szerintem — ezzel még nem szabad a 
kérdéses gyászdal felett napirendre térnünk. 
Nem szabad, különösen nekünk debreceniek­
nek, mert a hallgatásunkkal súlyosan meg­
sértenék néhai való jó Tordai Gabor bátyánk 

! emlékét, akinek pedig ehhez a gyaszdalhoz 
szintén van valamelyes köze.

Hogy oklaszerü pontos adatokkal ez 
alkalommal nem tudok szolgálni, arra nézve 

I mentsen ki uz idő rövidsége. Legyen szabad 
azonban elmondanom, amit idevonatkozókig 
egy kis utánjárással sikerült megtudnom. A 
„Lelkünk borítja néma fájdalom" szövegű 
gyá-zdult tetten zenésitettek meg. Az első

Ezeknek a kis daloknak 
De könnyű a születése;
Fehér lapon nyolc rövid sor,
Nyolc rövid sor, aztán vége.

De, aki e kis verseket 
A papírra le-le Írja,
Sok keservét hő szivének 
E dalokban mind elsírja ..

Nusi.

á Deli Mátyás dög­
temetője.

Hortobágyi esetek.
uvtizedekkel ezelőtt országos állatorvosi 

kongresszus volt Debrecenben. Az állatorvo­
sok természetesen a Hortobágyra is kimen­
tek. Deli Matyi bátyánk tartotta nekik az 
előadást, pompás annekdottákkal fűszerezte a 
magyarázatokat. Állandóan derűs kedély­
ben tartotta a komoly, tudományos társa­
ságot.

Az egyik kongresszusi tag különösen az 
iránt érdeklődött, hogy az elhullott jószágok­
kal mi történik? mert hullaógetőt, sőt dög- 
gödröket sem látott a nagy pusztán.

Deli bátyánk nem jött zavarba, hanem 
kiállóit a társaság elébe és két kezével ha­
talmas potrohúra mutatott:

— Mondom : ez a mi döggödrünk, ha 
pedig ez nem elég, akkor itt vannak a segít­
ségek 1

Es Matyi bátyánk felszaladva a csárda 
tornácára, éles hangjával elkiáltotta:

— Duna, Tisza, Dráva, Szávai

jl tanuló ifjúság részére kitűnő szerkezetű zsebórák, pon­
tosan szabályozva, Jótállással kaphatók, 
valamint Javítások legjobban, gyorsan és 
pontosan készülnek —

Kúrián Gyula
órás, Debrecen, Piac-u. 42.
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Mire négy hatalmas komondor loholt 
elő a kongresszusisták harsogó kacaja közt, 
kiknek további magyarázatra nem is volt 
szükségük a hortobágyi állategészségügyet 
illetőleg.

Közlemények 
a koleráról.

Irta: dr. Burger Péter.
IV.

Hogy kissé a részletekbe is behatoljak 
a tisztaság kérdésénél, tudva azt, hogy a 
kolera-bacillusnak az emésztő szervekbe ju­
tása idézi elő a betegséget, nem merülhet 
ki a védekezés a tárgyak, eszközök és élelmi 
cikkek tisztántartása és fertőtlenítésében, 
hanem oda kell törekednünk, hogy kezünket, 
melyekkel elvégre is érintenünk kell a tár­
gyakat, tartsuk állandóan tisztán. Napjában 
többször, de föltétlenül mindannyiszor, ahány­
szor szájunk vagy orcánkhoz nyúlunk — 
akár táplálkozás, akár más célból — mossuk 
meg kezeinket forró szappanos, lúgos víz­
ben vagy pedig cárból és egyéb desinfi- 
ciensben.

A lakházról szólván, figyelmeztetni kí­
vánom, hogy a gazdass'onynuk legyen gondja 
a konyhájára, nem engedvén, hogy ott sze­
mét és ótelmaradékok felgyűljenek, a gazdá­
nak pedig udvara és istállójára ugyanez 
okból.

Fordítsanak mindannyian gondot a cse­
lédség tisztaságára is, mert amit ezeknél el­
mulasztanak, csak olyan veszélyt rejt magá­
ban, mintha önmagunkon mulasztást követ­
nénk el.

Azon körülmény, hogy a kolerabacillus 
60 fok Ceisiusnál 10 pere múlva, forralásnál 
pedig azonnal elpusztul, az ételek és italok 
utján való fertőzés ellen ama szabályt dik­
tálja, hogy csakis olyan ételeket együnk és 
olyan italokat igyunk, melyek az említett 
magasabb hőfok alatt állottak.

Koleraveszedelem idején tehát különös 
gonddal kell tartózkodnunk nyers ételek, — 
mint tej, vaj, sajt, gyümölcs stb. élvezetétől, 
melyek különben az által is veszedelmesekké 
válhatnak, hogy esetleg romlott állapotban 
kerülve szervezetünkbe, gyomorrontást, has­
menést okoznak, növelve a kolerára való haj- 
andóságunkat,

Együnk általában frissen készített és 
magas hőfoknál sütött-főzött ételeket. Még a 
péksüteményt vagy pókkenyeret is ajánlatos 
— mielőtt asztalunkra kerül — a tűzhelyen 
megpirítani. Tegyük meg ezt annál inkább, 
mert nálunk —- sajnos — a pékmühelyek 
tisztasága sok kívánnivalót enged és manap­
ság is még mindig nyitott kocsikon és kosa­
rakban befödetlenül szállítják készítményei­
ket Tehát időközben is érheti szennyeződós, 
sőt fertőzés is.

Mit szóljak a vízről? Ennek egész kü­
lön fejezetet kellene szentelnem, oly szomo­
rúak helyi viszonyaink e téren. Jó részben 
még mindig talajvizet iszik a mi népünk, 
mert még az 50 méteres, úgynevezett jó mély 
furrásu kutak vize is talajvíz beszivárgással 
fertőzött.

Hiszen e kutaink előállításánál oly köny- 
nyelmüen járnak el, oly silány csőanyagot 
alkalmaznak, hogy a legritkáöb esetbe.i áll 
ellent rozsda és egyéb károknak és a laza 
fekvésű cső mellett még a trágya ló is leszi­
várog ivó vizünkbe.

Járvány mentes időben is, már beval­
lom, nagy baj ez és egyik oka városunk 
aránylagusan is magas halálozási arányának, 
hát még oly esetben, midőn a talajnak ko­
lera vírussal való fertőzésétől keli retteg­
nünk, — borzalom.

Másfél évtized óta soha egy percre meg 
nem szűntem a vízvezeték létesítését sür­
getni, ígérem, hogy már erre a veszedelemre 
való tekintettel még fokozottabb mérvben fo­
gom ezt tenni és kérem önöket ki, hol, mi­

kor és miben telted, érvényesítse ez irányban 
befolyását.

Abban a természeti áldásban van részünk, 
hogy a mélyből úgynevezett ártézi kutakból 
meríthetjük és táplálhatjuk vízvezetékünket; 
rajta hát, hadd készüljön rohamossabban e 
mü; megérdemli ama sok-sok száz ember 
élet, amit ezzel járványmentes időben is 
megmenthetünk !

Hát még a közelgő kolera veszedelem, 
az meg egyenesen ránk parancsolja ezt! Ad­
dig is mig ez bekövetkezik, igyunk forralt 
és légmentesen záró palackokban tartott vi­
zet, mert csak ez nyújthat biztonságot ilyen 
utón való fertőzés ellen, mig sem az ásvány­
vizek, sem szik vizekről ezt ily határozottan 
nem állíthatom.

Ezzel aztán eljutottam egy másik neve­
zetes ütköző ponthoz, a szeszes italokhoz.

Szinte látom gunyos mosolyukat és 
hallom jóslatszerü sugdosásukat:

— No, ez most neki ront az alkohol­
nak? — Most már itthon van!. ..

Node ezeknek majd a közelebbi folyta­
tásban adom meg a magyarázatot!

A gázgyár kibővítésé.
Ajánlatok a gáztartály építésére

A város törvényhatósági bizottságának 
legutóbbi közgyűlése tudvalévőén elhatarazta 
a gázgyár kibővítését, — A kibővítés ügye 
gyors tempbóban halad előre, aminek bi­
zonysága az, hogy egy uj, 8000 köbméteres 
gáztartály építésére az ajánlatok felbontása 
is megtörtént ma, úgy, hogy rövid időn belül 
már meg is fogják kezdeni a hatalmas gáz­
tartály építését.

A gáztartály építésére a világítási vál­
lalat pályázatot hirdetett. A beérkezett aján­
latokat ma délután bontotta fel egy ad hoc 
bizottság.

Körner Adolf tanácsnok elnökölt. Jelen 
I voltak Debreceni Jenő világítási vállalati 

igazgató, Aberle Raj mund mérnök, Szántó 
Sámuel, Bechert Manó, Dóczy Emil dr., Ran- 
kay Jenő számvevő.

A tartály építésére ajánlatot tevő cégek 
a következők :

Szab. osztrák-magyar államvasuti társa­
ság Resicabánya. Ajánlatot tesz 8000 kbm. 
befogadó gáztartály szállítására, mely 12 ezer 
köbméterre kibővithető, 164 ezer koronáért. 
A tartály súlya 2710 mótermázsa. — Pártsch 
Gyula a Schlich gyárral (Budapest) együtt 
ajánlatot tesz 120,629 korona árban. A tar­
tály súlya 2126 mótermázsa — Dampfkessel' 
und Gazometer Fabrik Wilhe Braunschveig 
124,600 korona árban hajlandó száll tani. A 
tartály súlya 2525 mótermázsa. — Danubius 
gépgyár részvénytársaság ajánlatának vég­
összege 136,500 korona. A tartály súlya 2568 
mótermázsa. Világítási és vizmü részvény- 
társaság (Budapest) ajánlatainak végösszege 
130,827 korona A tartály súlya 2680 móter­
mázsa. — Eisler S. Budapest Erzsóbetfalva 
ajánlatának végösszege 137,821 korona 50 fill. 
Á tartálv súlya 2241 mótermázsa. — Köl­
nische Maschinenban Actiengesellschaft aján­
latának végösszege 162,776 korona. A tartály 
súlya 2640 mótermázsa.

A bizottság az ajánlatokat műszakilag 
elbírálni és átszámítani kiadta a világítási 
bizottságnak s ha ez megtörtént, a bizottság 
újra összeül határozni, kinek az ajánlatát ja­
vasolja elfogadásra a tanácsnak.

.4 „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

ÚJDONSÁGOK.

Búcsúzik az öreg vendéglős.
Törő Imre régibb törzs­

vendégeiről.
A „Debreczen“-ben már megemlítettük, 

hogy a régi jó him Törő Imre vendéglő gaz­
dát cserél. Az öreg Imre bácsi a „Fehér ló 
szállodásnak“ már a jövő hónapban átadja 
fogadóját. Negyven évi vendóglősködós után 
nyugalomba vonul s búcsúzik az öreg ven­
déglős, akinek a fogadója évtizedek óta ked­
velt találkozó helye volt a különféle rendű, 
rangú vendégseregnek. Jó bor, jó étel ösz- 
szóbb hozza az embereket! De mégis külö­
nösebben a diákságnak volt kedves fogadója 
a Törő 1 A fehér hajú „tiszteletes urak“, mi­
dőn a diák-gyereket hozzák beiratkozni, csa- 
ládjokkal együtt ma is felkeresik a Törőt. 
Törő bácsi meg bár szürkébb fejjel, de ma 
is a régi kedélyével, nyerses magyar modo­
rával látja őket.

A hosszú évek sorozata alatt sok, érde­
kes törzs vendégje volt Törő bácsinak, akik 
igen látogatott asztaltársaságokat verbuvál­
tak össze! Hej, de sok legényből csendes 
ember lett azóta...

Évekig ilyen törzs vendégje volt Törö­
llek a kollégiumi gyakorló-iskola vezető ta­
nítója, a sokónktól még ma sem felejtett jó 
„kis K ál lay bácsink“. Kállay bátyánk ugyan 
nem tartozott a hangos legények csoport­
jába, de egyik legpontosabb délutáni ven­
dége volt Törőnek. — Mindig egy és ugyan­
azon órában jelent meg. Ugyanazon időtájt 
is távozott el.

— Kétszer három deci diószegi bakar 
' bornál soha sem fogyasztott többet, de ke- 
1 vesebbet sem! — beszéli Törő bácsi. S mi- 
i dőn egyszer felemelték az általa szívni szo- 
; köti szivarnak az árát, a szivarozd? 51 egy- 
í szer s mindenkorra lemondott Kállay bácsi.

— Engemet ugyan nem csap be a 
finánc! — mondotta s nem is szivarozott 
többet.

Az ő társaságába tartoztak a sokat 
szenvedett, szilaj magyar Szathmáry lapszer­
kesztő, aki jeltelen sírban porlad valamelyik 
debreceni temetőben... Még a világlátott 
Medgyessy nagy lakatos, gépész mester is 
hozzájuk tartozott, aki vidám órájában aztán 
mindig franciául énekelte a — Marseilles!, 
bár akkor még hirök-hamvok sem volt Deb­
recenben a szociálistáknak I

Darabont fősipánverő Herczeg János 
„koma“ sem kerülte el ezt a helyet. Ma sem 
kerüli a Törőt. Negyven óv óta kitartott az 
öreg fogadós mellett, akinél szokta volt ren­
dezni a függetlenségi köri tisztújító közgyű­
lések utáu az áldomást a boldogult Both 
Nagy János bátyánk is!

Node Szoboszló Szilágyi Bálint fiskális 
bátyánk is sok jó nemes italt le töltögetett 
itt élvezetes szabad előadásai közben I Ma 
is szint’ azonkópen cselekszik. Bólint, midőn 
a hosszú sarok asztal mellett összeülnek az 
ifjú kedélyű „vén bohémek“, adótárnok 
Bartha bácsi, Herczeg János, Bubiig Ernő, 
Orosz László nyugalmazott pénzügyigazgató 
helyettes, nótás Sinka Gyula, daru Nagy 
Pista meg Kálmánchey Sándor uraimék a 
várostól, némely napon a két Gyulák, Si- 
monffy Gyula nyugalmazott huszárezrede®

Az összes taninté­
zetekben szüksé­
ges legújabb ki­
adású ~

mindenféle papír-, 
író- és rajzszerek 
legolcsóbban kap­
hatók —

Debreczen legrégibb 
könyvkereskedésében 
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és „szénátor“ Hajdú Gyula. Berke, Jánost is 
itt szokta „eláztatni“ kötekvő szókkal Wink­
ler Marci... Saját 6s csolnukos PolónyJ 
Andor nászának közös vadászkalandjait itt 
regélgeti „dajka formájú“ kedves Tóth Kál­
mán barátunk is 1 .

De már is hosszúra nyúlt a névsor!
Hagyjunk máskorra is „bohómia1 népeinek 
felsorolásából! Bár a Szőj ka Gyuláok és 
tornatanár Tóth Miska gyülekezete is meg­
érdemelte volna, hogy néhány meleg szóvá 
megvilágítsam vidám társaságaikat, akiktől 
most lassan-lassan búcsúzik, végleg elbúcsú­
zik az öreg vendéglős.

...A csepergő eső elmossa lábunk nyo­
mát az aszfalton! Nehogy Így elmosódjanak, 
félj egy ezg etem a régi emlékeket....

— Debrecen a polgármeste­
rek kongresszusán. A törvényha­
tósági joggal felruházott városok 
polgármesterei szeptember 9-en tart- 
ják”meg kongresszusokat Kassán.
A várost a kongresszuson Kovács 
József polgármester és dr. Magoss 
György főügyész és Csóka Samu 
tanácsnok fogják képviselni.

— a jogügyi-bizottság ülése. A jog­
os a pénzügyi bizottság 1909. évi September 
hó 7-én kedden d. u 3 órakor a városháza 
kis tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 1.
Főmérnöki jelentés a dűlő utak kitűzési 
munkálatainak tovább folytathassa végett 
munkaerőről gondoskodás tárgyában. A
Csapó-utca 9. számú ház megvételének ügye.
3. Stimeghi Ferenc Béla ajánlata a gróf Do- 
genfeld-tér 8 és Csapó-u. 11. számú házak 
eladása tárgyában. 4. Fazekas István aján­
lata a Nyugot-utca 16., 18. száma telkéhez 
szabályozás folytán az utcatestből csatolandó 
terület megvétele tárgyában 5. Előterjesztés 
a Hatvan-utcai „Tilalmasából 13 hold föld­
nek a II. gazdasági szakiskola területéhez 
csatolása tárgyában. 6. Özv. Kiss Jánosné 
és fia ajánlata majorsági föld megvétele tár­
gyában.' 7. Rácz Gyula kérvénye telekeladás 
engedélyezése és utcának hagyandó telekrész 
megvétele iránt. 8. Egyéb esetleges folyó 
ügyek.

— A vármegyei függetlensegi 
párt gyűlésé. A hajdnvármegyei 
függetlenségi és 48-as párt választ­
mánya szeptember 19-én reggeli 9 
órakor Debrecenben a Royal föld­
szinti külön éttermében ülést tart, 
melyre a választmány tisztult tagjai 
ezúton hivatnak meg. Tárgy: Poli­
tikai és vármegyei ügyek felett ta­
nácskozás A nagy fontosságú tár­
gyakra való te k intettel okvetlen 
megjelenést kér. Hajduhadház, 1909. 
szept. 3-án. Veszprémy István párt­
elnök.

— Orvosi körökből. Az „Universale“ 
általános nópbizt >sitó társas ig a Debreceni 
Agrár bank (Piac-u. 78.) életbiztosítási osz­
tályához bizalmi vizsgáló orvosokul dr. Loit- 
ner Ad df és 'Kocsányi Béla helybeli jeles 
orvosokat nevezte ki.

— Posta a Nagy-Cserén. A
postaigazgatóság Halápon postaállo­
mást akar létesíteni. Véleményt kért 
erre vonatkozólag a közigazgatási 
bizottságtól, amely mai ülésén a 
Nagy-Cserét jelölte ki állomáshelyül, 
mivel inkább központja a Pacnak. 
Bánknak, Halápnuk és Fan esi kának. 
A bizottság határozatát közölte a 
postaigazgatósággal.

_ Kossuth-szobor Aradon. Szeptem­
ber 19-én fogják leleplezni az aradi Kossuth- 
s/obrot. A város képviseletében Kovács Jó­
zsef polgármester és Vógh Gyula főkapitány 
vesznek részt a leleplezésen s akik a város 
nevében koszorút helyeznek a szobor talap­
zatára.___________________ _ ,_____ _— Küldöttség a Debrecen 7 
nagyváradi vasút érdekeben. Bi­
har vármegyéből egy hetven tagú 
küldöttség járt Nadányi Karoly or- 
szá<yíry ölési képviselő vezetésevei 
Szterónyi József kereskedelemügyi 
államtitkárnál. A kérelmük az volt, 
ho(,y a Debrecen—Derecske -Nagy­
várad közti helyiérdekű vasút épí­
tési engedélyét mielőbb megadjak, 
tekintettel arra, hogy az ottani la­
kosság a rendkívül rossz termes 
miatt "most inségmunkát _ kénytelen 
vállalni. Szterónyi József államtitkár 
megnyugtatta a küldöttség tagjait, 
hogy mindent el lógnak követni, 
hogy az építési engedélyt mielőbb 
megadják. A miniszter a vasút ügyet 
a legközelebbi minisztertanács ele 
kivan ja terjeszteni és a képviselőház 
első illésén benyújtja az erre vonat­
kozó javaslatot.

— Az utazóiról. Nehány nap óta az 
apró embereké a figyelem és érdeklődés.

Megnyíltak az iskolák. Megkezdődtek a 
beiratkozások. S a jó a szélrózsa minden irá­
nyából vezetgetik a tudományok forrásához 
a napsütötte arcú fiukat. De jönnek a mamák 
is a hamvas arcú lánykákkal.

Adja isten, hogy sem az iskolában, sem 
az életben ne csalódjanak 1 Gyöngéd lelkűk­
ben sokáig virítsanak a bizalomnak, nyájas 
örömöknek szelíd fehér virágocskái.

A nagyobb diákok már kevesebbet áb­
rándoznak. Kezdenek belekóstolni az élet ke­
sernyések!) gyümölcseibe is. Már ők az iskola 
falán belől megkezdik az érvényesülésért a 
harcot. A kollégiumban is ilyenkor ejtik meg 
a különféle diák-tisztségekre a választá­
sokat.

A könyvtáros-választás izgalmai felér­
nek némely kisebb követ választással. Azon­
ban a jogászelnökség betöltése bizonyosan 
egyhangúlag log megtörténni; mert hiszen 
régi jogászéi no küknél, mák falvai Dósa Pistá­
nál különb vei iLŐt úgysem találnának. Ez a 
daliás, kedves, szop magyar fiú igazán hiva­
tott ilyen testületbe!! ifjúságnak a vezetésére- 
Nem hiába szeretik és becsülik őt olyan 
sokan itt Debrecenben.

— Értesítjük a szállító közönséget, 
hogy az áruforgalom akadaly alan lebonyo­
lítása érdekében további intézkedésig a De­
recske állomáson leadásra kerülő mindazon 
áruk után, melyeket a vasút a díjszabás I. 
rósz B. szakasz A-VI. fejezete értelmében 
nyitóit kocsikban szállíthat, a 100 kgkenti 
0.4 fillér fekbér-egységtótelt ötszörösére, 
vagyis 2 fillérre felemeljük, melyben a fek- 
bór pótlók már bennfoglal tátik. A kereskede­
lemügyi m. kir. Miniszter urnák folyó óv 
július 17-én kelt 56755—III. számú rendele­
tében gyökerező ezen intézkedésünk 1909. 
óv szeptember 5-ón lépett életbe. A debre­
ceni üzletvezetűség.

— Összeóget leány. Végzetes szeren­
csétlenség történt szobaion reggel Püspökla­
dányon. K. Kiss Eszter püspökladányi cse­
lédleány szombaton a kora reggeli órákban 
tüzet akart gyújtani s hogy gyorsabban men­
jen a dolga, a tűzhelybe tett fát leiintötte

spiritusszal, A gazdája pedig többször figyel­
meztette, sőt meg is tiltotta neki, hogy a 
spirituszhoz nyúljon, mert könnyen baj szár­
mazható belőle. K. Kiss Eszter azonban 
úgy látszik el felejtkezett erről s így csak 
egyedül 6 volt az oka a bekövetkezett ka­
tasztrófának. Ugyanis mikor meg akarta 
gyújtani a spiritusszal leöntött fát, véletlenül 
a szesszel telt üveg is tüzet fogott s felrob^ 
bant. K. Kiss Eszter súlyos égési sebeket 
szenvedett, amelyekbe tegnap belehalt. A 
püspökladányi elöljáróság ma telefonon tett 
jelentést az esetről a debreceni kir. ügyész­
ségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

— Kisajátított ház. A város 
me ff akarta venni a József kir. her­
ceg-utca 64. számú házat óvoda cél­
jaira, de tulajdonosa azt eladni nem 
volt hajlandó. A város erre kérte a 
minisztert a kisajátítási eugedely 
megadására. A miniszter tegnap ér­
kezett leiratában értesítette a várost, 
hogy a kisajátítási eljárás megindí­
tására az engedélyt megadta.

— A büntanyák világából. A Veres-u.
7. sz. alatt levő éjjeli mulatóban ma reggeli 
öngyilkossági kísérlet történt. Forgó Zsuzsánna 
19 éves leány marólúgot ivott. Súlyos belső 
sérüléseivel beszállították a közkórházba. 
Mikor eszméletlen állapotából magához tért, 
a rendőrség részéről Orosz László rendőr- 
fogalmazó kihallgatta. A szerencsétlen leány 
a mulató tulajdonosnőjét okolja öngyilkossá­
gáért. Megunta az éjjeli mulató rossz, feslett 
életét, de a tulajdonosnő nem engedte el. Ez 
adta a kezébe a méregpoharat. — A leány 
állapotasulyos.

— Az összes tanintézetekben
szükséges legújabb kiadású iskolai 
könyvek, az igazgatóság által meg­
állapított hivatalos tankönyvjegyzék 
szerint kaphatók Csáthy Ferencnél 
Debrecen legrégibb könyvkereske­
désében, Egyház-tér 2. szám alatt.

— Végzetes játék. Meggondolatlansá­
gának alaposan megadta az árát Marmein- 
stein Hu ó közvágóhíd! alkalmazott, ki töb­
bed magával dolgozott Éles késekkel végez­
ték a vágóhíd egyik munkatermében dolgu­
kat és munkaközben Marmeiüstéin barátjával 
hancurozni kezdett. Társa tréfából feléje csa­
pott késével minden szándék nélkül, de a 
kés igy is keresztül hasította Mar neinsten 
Hugó balkarját. Beszállították a kórházba, 
hol ápolás alá vették.

A nap halottal. A tegnapi nap 
I folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
j a következő haláleseteket jelentették be. 
j Molnár Gábor ref. 3 hónapos, Kökényes! La- 
! jós g. kath. 2 éves, özv. Sipos Istvannó rét.
I 58 éves, Jenei József ref. 67 éves, Gönczi 
1 Sándor ref. 35 éves, özv. Kiss Lajos rét. 49 
j éves. Sz;tbó Lajos ref. 9 éves, Kozma Imrone 
j ref. 46 éves.

— Könyves Tóth Ilona szabászat! 
és varró tanintézete Rákóczi-u. 14.

Fertőtlenítő ócska tankönyveket
hozott forgalomba ez évben Ac/.él Henrik 
helybeli könyvkereskedő, aki az összes isko­
lákban előirt ócska tankönyveket a városi 
t. főorvos utasítása szerint fertőtlenítette, — 
miáltal a tanulók egészsége meg van védve 
a fertőző bacilusoktól. Ezen, az egosz or­
szágban páratlan és üdvös újítást ajánlja' 
a t. szülők és növendékek figyelmébe, tan­
könyvek már most feláron kaphatók.

— Mentzo Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, haj tűk, illatszerek ós szap­
panok, olcsó szabott árak mellett Kap 
hatók. __

p.íz.nr vaífiBittékbaii, legolosóbtsan

Löfkovits Arthur és Társa
ozégo.61, DEBBEOZEN, IPiac-xDoas 38-
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- Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztókban kapható Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-u. 4.

— üj tánoiskola mignyitás. Alfoldy 
László okiéval is támtanitó uj tánciskolát 
nyitott Sünt Anni-utca 22 szán alatt. Ké­
nyelme mádéra, agy hogy a legmagasabb 
igényeket is képes kielégíteni. — Az őszi 
tanfolyamra a beiratkozások szeptember hó 
1-én kezdődnek, Szent Anna-utea 22. szám 
alatt. Telefon.

— Kereskedelmi, gyógyszerészeti do­
bozok minden változatban Dávidházy Kálmán 
és Tsa dobozgyárában készülnek.

Cipőgyár Debrecenben
A kisiparosok részvénytársasága.

Debrecen, szeptember 6.
A debreceni cipésziparosok vezető fór- 

fiai életrevaló eszmével foglalkoznak : cipő­
gyárat akarnak létesíteni részvénytársasági 
alapon, amelyben foglalkozást, munkát ad­
nak azon debreceni iparosoknak, akik nem 
bírván kiállni a versenyt a tömegesen betó­
duló idegen cipőárukkal, nap-nap után sze­
gényednek s egymásután kénytelenek szülő­
városunk elhangyásával felkeresni a gyárakat 
munkaszerzós végett.

A részvénytársaság tagjai nagyobbára 
a cipész- és csizmadia iparosokból kerülnek 
ki, akiknek a részvények árait előnyösen va­
lamelyik helybeli bank fogja fináncirozni. 
Nagy és tekintélyes iparosok állanak a moz­
galom ólén, kiknek befolyása meg fogja sze­
rezni a létesítendő cipőgyár számára azon 
kedvezményeket, amelyeket egy igazi magyar 
iparvállalat megérdemel.

A gyár alapítása, illetőleg a részvény­
társaság megalakulásának elhatározása kér­
désében a czipósz-szakosztály ma népes gvü ■ 
lést tartott az ipartestület dísztermében Elek 
Ferenc elnöklete alatt. Az elnök szép beszéd­
del nyitotta meg a gyűlést s vázolta a gyű­
lés összehívásának okait. Az elnöki megnyitó 
után Varga Károly előadó részletesen ismer­
tette a megalakulandó részvénytársaság cél­
ját és előnyeit, mely kiragadja a cipőmunkást 
a nyomorból, kenyeret és jövedelmet ad neki 
s amely óriási hasznára válik a magyar 
iparnak.

Szavainak még nagyobb súlyt adott a 
jelenlevő ipartestületi elnök: Dávidházy Kál­
mán beszéde, úgyhogy a jelenlevő mintegy 
100—120 cipósziparos egyhangú lelkesedéssel 
fogadta el a határozati javaslatot, mely 
egy Debrecenben részvénytársasági alapon 
létesítendő cipőgyár alapítását tartalmazza.

A részletes előkészítés végett kiküldtek 
egy huszas bizottságot, mely állandó ülésein 
szakférfiúk meghallgatásával részletesen át 
fogja dolgozni a tervet. A huszas bizottság 
tagjai a követkesők: Elek Ferenc, Koller 
Ferenc. Varga István, Varga Károly, Simon 
Imre, Ökrös István, Rátkai Imre, Jakab Ká­
roly, Túri István, Cziczó Lajos, Pajtás Ist­
ván, Katidra Mihály, Falusi Károly, Kecskés 
Péter, Horváth Gyula, Szathmári Ferenc, 
Széplaki József, Tóth Ferenc, Fiák Lajos és 
Müller Richard.

Szó volt ezután arról, hogy a gyár ne 
kizárólag cipőgyártással foglalkoznék, hanem 
vonassék bele az üzembe a csizma és kaptafa­
gyártás is. Ezt el is határozták s a kérdést 
a huszas bizottsághoz utalták. Ki volt még 
tűzve a tárgysorozatra a cipőárak felemelése, 
melyet a folytonos bőremelkedós mellett in­
dokoltnak tartanak.

Erre vonatkozólag érintkezésbe lép a 
szakosztály elnöksége a debreceni cipőkeres­
kedőkkel, hogy hajlandók-e ők is emelni az 
árakat. A kereskedők nyilatkozata után lóg­
nak határozatot hozni.

A gyűlést ezután szép szavakkal be­
zárta az elnök s az nagy lelkesedés köze­
pette oszlott szét. — Erezte annak minden 
egyes tagja, hogy a jövőre kiható és nagy- 
fontosságú határozatot hoztak.

Megmenekült az 
akaszt of atol.

Tizenhárom évi fegyházra ítélt 
rablógyikos suhanó.

A hadházi rablógyilkosság 
tárgyalása.

Debrecen, szeptember 6.
Arany Sándor alig tizenkilenc éves be­

rettyóújfalui suhanc állott ma az esküdtszék 
előtt. A büntetőtörvónykönyv 342. paragrafu­
sába ütköző szándékos emberölés és rablás 
bűntettével van vádolva. A bünügy előz­
ménye az, hogy Arany Sándor 1908 decem­
ber 6-án este 8 óra tájban a Hajduhadház 
és Téglás közötti országúton meggyilkolta 
és kifosztotta Harangi Pál téglás! gazdál­
kodót.

Ez a bünügy nyitotta meg a szeptem­
beri esküdtszék! ciklus tárgyalásának soro­
zatát. Az esküdtszék még ma le is tárgyalta 
az ügyet és Arany Sándort tizenhárom évi 
fegyházra Ítélte.

Érdekes momentum az, hogy a gyilkos

Mikor fizetett, akkor látta Arany Sándor, 
hogy sok pénz van Haranginál. Mikor haza­
felé mentek, Arany Sándor a kocsi után ha­
ladt gyalog. Ekkor fogamzott meg agyában 
az a gondolat, hogy az öregtől elveszi a 
pénzt.

Először úgy tervezte, hogy mivel na­
gyon éhes volt, kér Harangitól egy koronát 
kenyérre s miközben kiveszi a pónzeszacskó- 
ját kikapja a kezéből s elszalad vele.

Az öreg azonban nem adott neki pénzt. 
Azt mondta, hogy nincs egy krajcárja sem.

Hogy történt a gyilkosság.
Ekkor gondolt arra, hogy leüti. Észre­

vétlenül leakasztotta a kocsi derekáról a vas­
villát s azzal Harangit hátulról orozva há­
romszor fejbevágta. Az öreg ember lebukott 
az ülésről. Majd felemelkedett s Arany Sán­
dorra akart sújtani. Ekkor a suhanó homlo­
kon vágta s addig ütötte, mig csak hörögni 
nem kezdett. Mikor már látta, hogy nincs 
élet benne, a szekérhez vonszolta. Felakarta 
rá tenni, de nem bírta. Nem is bajlódott vele, 
hanem kivette a mellónyzsebéből a pénzes- 
zacskót magáravette a Harangi szűrét s el­
futott. Nyíregyházán számlálta meg, hogy 
mennyi pénze van. Körülbelül 60 koronát ta­
lált a zacskóban. Végül előadta, hogy hogyan 
fogták el.

legényt csupán fiatal kora mentett meg az 
akasztófától. Ugyanis azért a büncse'ekmóny- 
ért, melyet elkövetett könnyen halálos Íté­
letet is kimondhatott volna fejére a törvény­
szék.

A bíróság.
A tárgyaláson Hoffmann József ^ tábla- 

biró elnökölt. Szávazóbivák Bernáth Kálmán 
és Tatay Ferenc voltak. A vádat dr. Dózsi 
Gyula alügyész képviselte, a védelmet dr. 
Bacsó Dezső látta el.

Rendes esküdtek voltak : Simon György, 
Diószegi István, Kozák András, Károlyi 
Sándor, Faragó Mihály, Cseresnyés Sándor, 
Halász Bálint, Csontos Péter, Takáts Ferenc, 
Loós János, Bak Gábor, Ternyágai Imre. 
Pótesküdt Magyar János.

A gyilkos vallomása.
A vádlott sápadt vézna fiú. Bátortalanul 

töredezve beszéli el az esetet. Elmondja az 
egész élettörténetét. Törvénytelen gyermek. 
Az édesanyja elhanyagolta a nevelését. Is­
kolába is csak egy-kót hónapig járt. A mos­
toha apja rosszul bánt velő. Ezért aztán csa­
vargó lett. Megdöbbentő ennek a fiatal su- 
hancnak a vallomása, mert bevilágít egy ma­
gára hagyott, kitaszított gyermek lelki­
világába. _

— Tud-e imádkozni? — kérdezte tőle 
Oláh Miklós elnök.

— A Miatyánkra megtanítottak.
— Hát a Hiszekegyet ismeri-e ?
— Azt nem.
— Hát az italt szereti-e ? Szokott-e 

korcsmázni ?
— Ha a cimborák behívnak.
Aztán előadta, hogy az édesanyja Arany 

Zsófia férjhezment Oláh Mátyás vincellérhez, 
aki nem tűrte őt a házánál. Folyton ütötte, 
verte, sőt még gúzsba is kötötte. Ezért aztán 
ő nem is igen tartózkodott otthont. Járt-kelt 
össze-vissza. Napszámba állt ahol munkát 
kapott s igy tartotta fenn keservesen magát. 
1908. husvót táján volt legutoljára otthon.— 
Akkor is szidalmazta, korholta az apja s 
ezért aztán hamarosan elment hazulról. Baran­
golt össze-vissza. „Decemberben vásár volt 
Berettyóújfaluban. O is ott volt. Akkor is­
merkedett meg Harangi Pállal, aki lovat vett 
egy cigánytól. Kérte, hogy fogadja fel őt 
cselédnek. Harangi azt mondta, hogy neki 
most nincs szüksége szolgára, de csak jöjjön 
el vele Téglásra, majd bejárja valakinél. - 
Úgyis történt, Tégláson tartózkodott egy pár 
napig Harangióknál. A Harangi folosegonek 
azt mondta, hogy Horvát Istvánnak 
Azért tagadta el az igazi nevet, mert lolt, 
hogy az apja csendőrökkel elfogatja.

Harangi Pállal aztán elmentek Hadházra, 
Bökönybe káposztát venni, de nem talaltak 
olyat, ami Harangi Pálnak tetszett volna. — 
Végre aztán találtak egy községben szop 
káposztára, amit Harangi Pál meg is vett.

A vádlott kihallgatása után a tanúki­
hallgatások következtek. Egész sereg tanút 
citált be a törvényszék. A tanúkihallgatások 
délelőtt és délután is folytak. Az Ítéletet az 
esti órákban hozta meg az esküdtek igaz­
mondása alapján a bíróság, mely a gyilkost, 
tekintve töredelmes beismerését, az enyhítő 
körülmények figyelembe vétele után 13 évi 
fegyházra ítélte. Úgy a vádlott, mint az 
ügyész és a védő felebbezést jelentettek be.

SZÍNHÁZ.

A színtársulat Máramarosszigeten 
Zilahy társulatáról.

A debreceni szezon programmja.
Zilahy Gyula igazgatása alatt a debre­

ceni színtársulat immár egy hónapja műkö­
dik Máramarosszigeten a közönség osztatlan 
elismerése mellett. Mi sem bizonyítja jobban 
a társulat kitűnő szervezését, minthogy hat 
olyan énekesnő tartozik tagjai sorába, ami­
lyent keveset találunk a vidéki színpadokon. 
Ólt van Zilahynó S. Vilma, Szilassi Etel, 
Rózsa Lili, Bárdos Irma, Gyöngyi Jolán és 
Püspöki Rózsi. Az állandó telt házak iga­
zolják, hogy a máramarosszigetiek hálásak 
a jó összevágó előadásokért, melyekben Zi- 
labyók részesítik őket.

Zilahy egyébként szerződtette a debre­
ceni téli idényre lovag Ferrari tenoristát és 
társulatát. Színre kerülnek a régi operák 
mellett Puccini Pillangókisasszony és Tosca 
cimü operái, a vezető szerepben Zilahynóval.

Zilahi eddig huszonhat újdonságot szer­
zett be és azon dolgozik, hogy a debreceni 
színházban minél több eredeti premier le­
gyen. Ez idényben kerül színre először a 
Sasfiók, a címszerepben Gazdy Arankával. 
Zilahi a léli hónapokra klasszkus ciklust 
tervez, melynek műsorát Machbeth, Aesopus, 
Stuart Mária, Tartuffe, a Téli rege, a Szent- 
ivánéji álom, a Haramiák cimü darabokból 
állította össze. Az előadások Ferenczi Fri­
gyes rendezésében kerülnek színre. Zilahy 
október elsején kezdi meg Debrecenben a 
nyolc hónapig tartó színházi idényt.
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Az északi sark uj föl­
fedezője.

Pearry kitűzte a csillagos lobogót.
Világszenzációt jelent a táviró a 

késő éjszakai órákban. Az éjszaki 
sarkot tényleg fölfedezték. Az uj 
fölfedező Pearry amerikai sarkutazó, 
ki tényleg eljutott az északi sarkra 
és kitűzte a csillagos lobogót.

E hírnek világszenzációs volta 
mellett még egy másik érdekessége 
van.— Most ki fog derülni, hogy a 
másik fölfedező Cook dr. tényleg 
járt-e az északi sarkon. §

A Reuter ügynökség kapta a 
legelső táviratot Indian-arbeurból 
ezzel a szöveggel: Az északi sarkot 
elértem. A csillagos lobogó kitűzve. 
Pearry.

A new-yorki lapok a következő 
táviratot kapták: Labradon szigete 
mellett a tengerből egy réztokot 
fogtak ki, melyben lévő papírteker­
csen ez állott: A csillagos lobogó 
az északi sarkon leng.

Pearry felfedezése az egész 
müveit világon óriási feltűnést és 
szenzációt kelt. — Felfedezéséről 
és útjáról közelebbi részletek még 
hiányoznak.

ment ugyanabba a kávóházba. Draganicsot, 
kit ott talált a kávéházban, felpofozta. — A 
tiszt ugyan kardjával fej bevágta, de Re- 
versky elvette tőle a kardját. A Draganics 
segítségére siető tiszteket pedig székekkel 
szétverte.

Sikkasztó városi pénzbeszedő.
Eszék, szeptember 6. Koszta Rajkó vies 

mitrovicai volt városi pénzbeszedő, ki csak 
nemrég 4000 korona vógkielógitóssel odahagyta 
hivatalát, körülbelül 10,000 koronányi összeg­
nek elsikkasztása után megszökött. A sik­
kasztással a mitrovicai közjótékonysági egye­
sületet károsította meg. A törvényszék köröző 
levelet adott ki ellene.

TÁVIRATOK.
Kossuth Ferencnél.

Budapest, szeptember 6. Kossuth Fe­
rencnél ma fent járt Günther Antal miniszter 
és Deósy Zoltán államtitkár s több képvi­
selő. Kossuth feltűnően kerülte a politikát. 
Ezt arra vezetik vissza, hogy a miniszter 
előbb Wekerlével, Apponyiv il és Andrássy- 
val akar tárgyalni és velük akarja megismer­
tetni kibontakozási tervét. Kossuthon lseid­
ben a í'ossz időjárás miatt ismét erőt vett 
régi baja, izületi csuza Ma nála járt orvosa, 
Müller dr.

Nansen nem hisz Cook-ban
Berlin, szept. 6. Nansen, a hires utazó 

kijelentette, hogy nem hisz Cook felfedezé­
sében és abban, hogy Cook elérte volna az 
északi sarkot.

A svédországi sztrájk vege
Stokholm, szeptember 6. A svéd nyom­

dász- szövetség ma kihirdette, hogy legkésőbb 
hétfőn megkezdik a munkát. — Cederborg, 
a kormány bizalmi fórfia a belügyminiszter­
hez intézett feliratban a kormánynak azt az 
előterjesztést tette, hogy tekintettel arra, hogy 
szeptembertől kezdve a munkástőzsde sztrájkja 
főleg a svéd munkaadó szövetség tagjaira van 
korlátozva és ez által a kormány beavatko­
zásának akadálya megszűnt, tegyen lépéseket 
a sztrájk fennmaradó részének megszünte­
tésére.

György herceget kiutasítják.
Belgrad, szeptember 6. Szombaton este 

minisztertanács volt, mely György herceg 
legutóbbi viselt botrányaival foglalkozott. 
Több miniszter indítványozta, hogy a királyt 
szólítsák fel, hogy György herceget hala­
déktalanul küldjék külföldre. Végül abban 
állapodtak meg, hogy a szkupstina elé vi­
szik az ügyet, hogy döntsön György herceg 
lemondásáról.

Nagy tiszti botrány.
Budapest, szeptember 6. Zágrábból je­

lentik: Nagy katonai botrány tartja izgatott­
ságban a várost. Egyik kávéházban ' Ajkas 
egyetemi hallgató összeszólalkozott Draga­
nics honvédtiszttel és összekaszabolta. — 
Ajkas egyik barátja, Reverszky másna]) be-

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, szeptember 6.

Buzakinálat kielégittő, vételkedv mér­
sékelt. Gyönge irányzat mellett 20,000 
métermázsa került forgalomba 5-10 fillérrel 
olcsóbb árakon. Egyéb gabonanemek nyu- 
gottak. Idő: hüvüs.

Búza októberre •
Búza áprilisra 
Rozs októberre .
Rozs áprilisra .
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri májusra . .
Repce augusztusra •

13-43-44 
13-64-65 
9-50-51 
9-78-79 
732-33 
7"54—55 
0 00- 00 
7-12-13

oo-oo-oo

1

mim
u. m.: gymnasium, reál, kereskedelmi, 
felsöleány, polgári flu- és leányisko­
lákban, tanító- ós tanitónöképezdékben

stb. szükséges

tan- és segédkönyvek
használt, de kifogástalan jó állapot­
ban kaphatók, úgyszintén az összos isko­
lákban használt ivó- és gyakorló füzetek, 
iró- és rajzszerek, rajztömbök, körzők, 
rajzdeszkák, fejes- és háromszög vonalzók, 
festékek, tusok, színes léniák _stb leg­

előnyösebben beszerezhetők

Szabó István
antiquáriuma, papír-, iró-és rajzszerek 

kereskedésében

Debrecen, Piac-u. 16.
(Alföldi Takarékpénztár épület.)

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Azóla rosszabbra változott, uram. 
Egészen uj jelmezbe öltözött; z ön a forbátoló 
igazságot képviseli most. Értem, Valéria 
nagysád uj védője 1

Éles iróniával mélyen meghajtotta ma­
gát Benjámin előtt.

— Alázatos szolgája, tisztelt forbátoló 
iga ság! Mcgórdernlettom önt, ós megadom 
magamat önnek. Tessék besétálni, uram! 
Gondom lesz rá, hogy uj alkalmazása sine- 
cura legyen. E hölgy életein világa. Kapjon 
rajta, ha lehet, ha megfeledkezem a tiszte­
letről, mellyel neki tartozom 1

Székét Benjámintól hátráltatta, ki még 
mindig megvető némaságban állt, mig 
szoba azon részébe ért. hol én álltam.

- Kezét, életein világa 1 — susogá leg­
szelídebb hangján. — Kezét, csakhogy lássam, 
hogy valóban megbo.-sájtott.

Kezet adtam neki.
— Egyet? — susogá esdőleg Csak 

egyet ?
Kezemet egyszer tiszteletteljesen meg­

csókolt, azután felsóhajtva elbocsátottá.
— Ah, szegény Dcxter 1 — szólt egész 

vad önzésével sajnálkozva önmagán. — Egy 
meleg szív, mely a magányban elsatnyul s 
mit nyomorékságod gúny tárgyává tesz. 
Szomorú 1 Szomorúi Ah, szegény Míserrimus 
Dcxter 1

Ismét hátra nézett Benjamin felé. Éles 
gunyj inak egy újabb kifakadásával.

— Gyönyörű nap, uram, — szólt a szo­
kott illemes udvariasságot utánozva. -- Való­
ban kellemes idő, az utolsó hosszas esőzések 
után. Nem szolgálhatok-e valami frissítővel ? 
Nem akar leülni? A forbátoló igazság, ha 
nem magasabb önnél, uram, legjobban néz 
ki ülve.

(Folyt, köv.)

SK0LÄS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott ára­

kon beszerezhetők:
Kész fehérnemüek, ingek, 

lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 
Paplanok, matráczok, 
ágylepedők, flanelliakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

ümM Lajos Fiai
divat- vászon- es szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben, ■ptrsn

S-féle

legjobb hajnövesztő ós haj­
ápoló szer. HTetAiStBGL bAmula- 
to . Megszünteti a hajhullást a 
hajvégek meg töredezését. NOT- 
TÉTI A HAJÁT és nem változ-; 
tatja annak színét. Kapható:

Mihiilovits -híí
gyógyszertáré ban

DEBRECZEN.

tu i
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Legbiztosabb stépitöszer a z

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­
lításon arany éremmel és oklevéllel.

----  Hatása csodás I i----
Ciánit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
ULupIlj Hu IQ III. foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztútalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

GRÚSZ NAGY FERENGZ r-1
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon az. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengö berendezéseket hely­
ben és vidékén a. legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
gg ion
H ram

készít DEBRECZEN, Plac-n. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

I

a legtökéletesebb rendszerű
BORSAJ TÓ
a 3-ik crőátlótellel felül­
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomókópessógét, 
ACZEL csavar és keret­
szerkezettel, a must vas­
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedó- 
sét kizárja, a törköly egy- 
darabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relési czikkekről és borsaj­
tókról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debreczen. I

Iskolás
fiuk és leánykák részére

kész lémmi paplanok
ágyterltők, flanel takarók, pokrócok, haris­
nyák, zsebkendők, valamint felsőruhákra 
legjobb minőségű és tartós szövetek és mosó­
áruk Igen Jutányos és szabott árban besze­

rezhető

Szépe Lajos
női divat és fehérnemű üzletében

Debreczen,
Kossuth-utcza 6. sz.

Rothschnek féle gyógyszertár mellett.

WESTINGHOUSE
íj rős I 

SB zilárd I 

artós !

X zlósesI
JX esztelen! 

vors 1
Hegymászó I 

O lesó üzemü I 

XI tbiró I 

IS zagtalan!

E legális 1

GFyAr: ARA t O NT. "yi&t 
Oarage ós javitómühely :

Budapest, IX. kerület, Páva utca 10. szám.
Iroda és kiállítási mintaterem :

Budapest, ív., Kígyó-tér i. sz. (királyi bérpalota) 
Ha. a; utv szonyol1 nak megfelelő

automotoilo k: -
Túrakocsik:

30 HR cardanhajtással. — 35 40 HP lánchajtással. 
40 HP lánchajtással, lánctakaróval. 40 HP cardan­
hajtással. Gyártás alatt 15 HP 4 hengerü cardanoa 

fiákkor és kiránduló-kocsi.
Teherkocsik és autobusok:

30 HP lánchajtással, láuctakaróval, 4 tonna hasznos 
súlyra vagy 40 személyre.

Automobiialkatré 'zek, lámpák stb.
Állandó kiállítás :

Budapest, IV., Kigyó-tér I.
fg§ Telefon 168 43. — Képviselők kerestetnek.

= VILLAMOS VILÁGÍTÁS =
DKBtiECZEN, POHÁR VÍZVEZETÉK és CSATORNA

PIAC-UTCA 43.
TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.

Villamos motorok, ivlámpák, « Fürdöberendezések, mosdók, 
csillárok és izzólámpák » klosettek és kagylók,

valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.
Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

Legrégibb épületüvegezés! es képkeretezési vállalata

. S3

II
Blattner Gyula

Telefon 468. sz. Főtér 69, Megyeházzal szemben. Álapittatott 1801.

Építkezések beálltával ajánlja magát uj és ó épületek, kirakatok 
beüvegezésére, melyekhez állandóan nagy raktárt tartok minden- 
■ ■ nemű üvegtáblákból. J "

Gyors és pontos kiszolgálás, 
jutányos árak. Költségvetések 
kívánatra díjtalanul. Állandó 
nagy raktár mindennemű kész 
ablakokban, úgyszintén képkeretekben, stb.

ZETiók: rak:tára. nincs,
de a legnagyobb választékot

férfi-, fiú- és gyermek ruhákban
feltűnő olcsó szabott árban

Debreczen legnagyobb ruha-áruháza, a Bika-szálloda mellett nyújthatja.
Ezen óriási vállalat saját műhelyeiben a legújabb divata úri ruhákat készítteti a leg­

jobb gyapjú szövetekből és a legkényesebb Ízléseket a legjobban kielégíti.
Óriási előnyös vételei folytán feltűnő olcsó árban árusít

Minden vevő mentve van bármily csalódástól, mert minden darabon a legolcsóbb sza­
bott ár ki van tüntetve. Meg nem felelő áruk bármikor becseróltetnek, avagy kívánatra

a pénz visszaadatik.
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aprö hirdetések.
,, „»« 40 «Mr, M™t-1 m-«™ «■» 4 U16r' . logM^ebt. Mr4.t6. 40 «Mr.

r ovAlbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kór-

iHÄSp
tér 2. sz. 1. emelet, a folyosón az els6 ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást kerts — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, olt meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. ______ . i

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Zugló“, „Kellemes séta­
partner“, „Z. I.“, „Jenő“, „Hona jeligere.

A német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy féifival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

Borsos féle hajszesz kapható Mihalovits j 
Jenő gyógyszertárában.___________ ___ I

ískolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan mtj®V£?breozen 
legrégibb könyv- és papirkereskedése. Lsáthy 
Ferenc, Egyház-tér 2- sz.________________

Élőkelő urak figyelmébe I Egy elegánsan 
bútorozott szoba (gaz, parkett) a piac köze­
lében kiadó, szeptember 14-re vagy azonnal. 
Cim a kiadóhivatalban. _____ _

ÉTattner Gyulánál főtér" megyeházzal 
szemben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek. _________________________ _

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

íz iskolai óv kdÉn
ajánlunk:

leány- és fiú fehérnemüeket, 
zsebkendők, harisnyák, paplan, 
matrác, ágy fehérnemüek és 
- -ír- flanelltakarókat ■ ^ '

nagy választókban, jutányos áron

Donogán és Somossy
IDsbreasäen,

== Kistemplom-bazár. = |

Kereslet.
Tanuló felvétetik Váray József keies- 

kedésében. _______________________
Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­

lag-utca 25. szám alatt.
Keresek 3 személyre

szobát. Cim a kiadóban.
szóló bútorozott

Ajánlat.
A legjobb Ízű aromás pörkölt kávé Fél- 

egyházynál kapható. Villanyüzemü kávé pör- 
külde a kirakatban Piac- és Miklós-utca sarok.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban. _________ __________________

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége» árban vesz Rosenberg Bem Debre- 
czen Bádogos-u. 1. _

Egy jó családból való fin tanulónak 
Juhász István épület- és mulakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

Eladás.
Bérbe adó Pestmegyci 1700 hold magyar 

úri birtok, vasúton Pestről 1 óra; tehenészet, 
dohánytermelés, Október ho 1-től 12 évre, 

I kötött földek, hullámos részletek. Csrerepes 
Gyulánál, Szondy-utca 72., Budapest.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.______ _________

Bllllárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eöivos-utca 112.
N agy.__________ —

Mi Asphalt tíkmú
elszigetelő lemezek.

Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina fajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u- 23.

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelési ozikkek nagy választékú raktára

Debreczen, Kosauth-utcza 4- ezém.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és
egyéves önkéntesek

a legelegánsabban szab41yszori.it kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok. 

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

Beláthatja On is,
hogy egy sérvkőtő, haskötő vagy 
bármely orvosi kötszer összehason­
líthatatlanul jobb, ha azt szakértő 

ST iparosnál mérték után s sajátkoz 
elkészítésben kapja és nem gyári 

árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott 

esetben közvetlen

Vitárius Sándor
__  külföldön tanult

műkötszerészhez Szent-Anna-ntoában !•
alá fordul, aki o szakmában ehsmert ei 0 
rendit specialista és meg a legkulonlegescb 
megrendeléseket is sajátkezüleg e

jutányosabb árak mellett készíti.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl =__

ZFöld-vátri Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. Csillái o , 
ivlámpák, villamos mótorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osm um égőket.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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